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Epreuve de Francais

Texte :
Chaque enfant qu’on enseigne est un homme qu’on gagne.
Quatre-vingt-dix voleurs sur cent qui sont au bagne
Ne sont jamais allés a I’école une fois ,
Et ne savent pas lire , et signent d’une croix .
C’est dans cette ombre-la qu’ils ont trouvé le crime .
L’ignorance est la nuit qui commence I’abime .
Ou rampe la raison , I"honnéteté périt .

Dieu , le premier auteur de tout ce qu’on écrit ,

A mis , sur cette terre ot les hommes sont ivres ,

Les ailes des esprits dans les pages des livres .

Tout homme ouvrant un livre y trouve une aile , et peut
Planer la-haut ot I'imec en liberté se meut .

L’école est sanctuaire autant que la chapelle.
L’alphabet que I’enfant avec son doigt épelle

Contient sous chaque lettre une vertu ; le ceur
S’éclaire doucement a cette humble lueur.

Donc au petit enfant donnez le petit livre .

Marchez , la lampe en main , pour qu’il puisse vous suivre ?

Victor Hugo
Questions :
1- Expliquez les mots suivants : 2 pts
Un bagne - un sanctuaire - une chapelle - la vertu
2- Relevez les deux champs lexicaux dominants qui s’opposent tout au long du 2 pts

poéme ci-dessus et dites a quoi ils symbolisent .
3-Dans la phrase suivante : « Tout homme ouvrant un livre y trouve une aile, et
peut planer la-haut oul I’dme en liberté se meut » .
a- Réécrivez la phrase en conjuguant les verbes au conditionnel présent . 3 pts
b- Relevez les différentes propositions contenues dans cette phrase complexe
et indiquez par quels types de relations clles sont liées .
c- Précisez la nature ou la classe grammaticale des mots suivants :
«Tout» ; «unlivre»; «la-haut» ; «ouvrant»; «oui»;
4-a) Transformez la phrase suivante i la forme passive :
« Dieu , le premier auteur de tout ce qu’on écrit, a mis sur cette terre o0 les 2 pts
hommes sont ivres , les ailes des esprits dans les pages des livres » .
b) Présentez les changements qu’on fait dans une phrase pour passer d’une
forme active 2 une forme passive .
5- Présentez britvement ce que vous connaissez sur le podte Victor Hugo. 1,5 pts

6- Victor Hugo a utilis¢ de nombreux procédés rhétoriques dans ce podme. 2 pts

Relevez deux procédés employés .
7- Présentez en quelques lignes la thise développée par le podte dans ce podme ct 2,5 pts
précisez si vous partagez avec lui les mémes idées .

i
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Total 15pts
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